
 

                                   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やまさ１２月号 
安来市立山佐小学校だより  令和３年１２月２０日 

山佐小  人権週間の取組 

今年の「山佐小人権週間」は、１２月１０日の「世界人権デー」 

を含む1週間、９日（木）～１５日（水）。9日（木）朝の全校集会 

からスタート。佐藤先生からの、人権に関するお話を聞き、本の紹介 

を聞いたり、大切にしたいことをみんなで確認したりしました。 

 

“ボッチャ”も体験しました！ 
   今年の流行語大賞に入った「スギムライジング」。夏の 

 パラリンピックでの選手の活躍をご覧になったでしょうか。 

 人権擁護委員さんに声をかけていただき、全校でボッチャ 

 を体験しました。まずはゲームを体験。ボッチャはジャッ 

クボールと呼ばれる白いボールに、赤・青それぞれ6球ず 

つのボールをいかに近づけるかを競うスポーツ。簡単で、 

すぐに楽しむことができますが、勝とうと思うとそれなり 

の作戦が必要。子ども達もチームで相談しながら楽しんで 

いました。続いて車イスで体験。ランプという道具を使って 

障がいがある場合にアシストする方法にも挑戦しました。障 

がいが重いからスポーツをあきらめるのではなく、誰でも楽 

しめるスポーツを開発してしまう柔軟な発想力、子ども達に 

も伝わるものがあったようです。体験に勝る先生はなし！ 

良い体験をさせていただきました。ありがとうございました。 

車イス体験 

ﾏﾖﾈｰｽﾞﾎﾞﾄﾙに点字発見！ 
車イスやランプを使って 

       比田・布部・山佐 ３校連合修学旅行  

                     延期となっていた修学旅行に、11 月29 日（月）～ 

30 日（火）、今年度も行く先は県内となりましたが、 

無事出かけることができました。今年度の連合チームは 

児童 15 名。みんな、お互いに声を掛け合いながらきち 

んと役割を果たすことのできる、頼もしい 6 年生でした。 

 1 日目は石見銀山とアクアス、2日目は温泉津焼きもの館と出雲大社へ 

出かけました。みんなそれぞれ楽しみにしていた場所があったようです 

が、ヘルメットに長靴と準備して入った大久保間歩の、真っ暗な中に広が 

る坑道の圧巻の広さ深さは壮観でした。県内にもまだまだ子ども達に見せ 

たい、知ってほしい場所は沢山ありますね。 

 どの場所でも、堂々と自分の思いを言葉にし、お世話になった方に感想 

を伝える子ども達の姿はとても素敵でした。また、3 校お互いのいい姿に 

影響を受けながら過ごす様子が見られ、連合チームならではの良さを感じ 

る事ができる 2 日間でした。 

 

  

            

 

 

 

 

 

 

 

 

アクアス 

出雲大社 

温温温泉泉泉津津津焼焼焼きききもももののの館館館   

石見銀山  

大久保間歩 

広瀬町小学校集合学習 ～中学年～ 

 12 月 3 日（金）広瀬町内の中学年児童が広瀬小学校に集合し一緒に外国語活動を 

楽しみました。同学年の児童が交流の輪を広げる事を目指して行っている活動ですが、 

中学年が一堂に会するのは初めて。グループ活動なので、他校の友だちの中に一人で 

入らなければならないやまさっ子。始まる前はとても緊張していましたが、活動して 

いくうちに、周りの友だちの名前を覚え、帰る頃には話ができるようになり、「楽し 

かった」「緊張せんかったよ」と笑顔でした。中学校では机を並べるクラスメートにな 

る仲間です。交流の輪が広がるよう今後も続けていきたい活動です。 

沢山の体験の機会を 

      ありがとうございました！ 

【主な行事予定】 
１月１１日（火）始業式 あいさつの日 

１２日（水）午前中授業、給食開始 

１３日（木）身体測定 フッ化物洗口 

１４日（金）書初め会②③ 

１６日（日）奥田原とんどさん   

１７日（月）委員会⑥ 

１９日（水）SC 来校日 AM 

２０日（木）チャレンジデー フッ化物洗口 

２１日（金）授業公開日 学校保健委員会 

 

 

 

   

１２月２１日（火）きどうじょう 地区会⑤ 

２３日（木）給食終了 午前中授業 大掃除 

２４日（金）終業式 

３０日（木）チャレンジデー 

 

 

   

まだまだあります！ 
みんなが作った人権標語・宣言 

○的川 ねり： はくちょうは、じゆうにこっきょうをこえて、あんなにたくさんやってくる。ねりたちも、きっとじ 

ゆうにこっきょうをこえて、いけるんだ。 

○加納 未愛： わたしは、けんかをしたら、理由を言ってあやまります。 いやな事を言われたら、「何でそんな言 

葉を言うの。」や、うれしい事などでは、「ありがとう。」など言って、気持ちが相手に伝わるようにが 

んばります。 

○鴨木 真生： あいさつをがんばります。わけは、あいさつをしたらみんながうれしい気持ちになるからです。ぼく 

はこの事をがんばります。 

○権田 小春： 一人では、できないこともあるんだよ 

○品野久那穂： 考えよう 人の気持ちも自分と同じ。 

        自分がされていやなことは、人にしないようにします。 

○難波  光： みんなをきずつけないようにしよう。  みんなを大切にしよう。 

○小林  葵： みんなの声がけ宝もの 

○石倉 心琴： 雨の日も花は咲くよ笑顔の輪  私は、どんな時もお花のような笑顔で人と接したいです。 

○鴨木 彩羽： 人権は一人一人のたからもの 

○難波  蒼： 毎日の言葉使いを見直そう  だれかが困っていたら声をかけて、みんなを笑顔にしたいです。 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

としょかんだより 
２０２１年１2月号  文責/小林 

もうすぐ楽しい冬休み！おてつだいと読書も楽しもう！ 

 

はかせくん 

1２月の図書館、その 1                                 

山佐小読書週間開催中 １２月８日（水）～１２月２２日（水） 

図書館祭りを１２月８日の3校時に行いました。 

今回のテーマは「冬を楽しむライブラリーフェスティバル」 

冬を楽しんでもらおうと冬にちなんだ本を情報委員が選び、休み時間に準備・ 

練習をしていました。 

図書館祭りの内容は次の通りです。 

・ 読書週間ビンゴ（ビンゴのおすすめの本紹介） 

・ 図書館や本のしくみから問題を作ったクイズ 

・ 今年新しくなった総合百科事典ポプラディアを使った調べ競争    

“もっと本を好きになってもらいたい”という情報委員の気持ちが届き、楽しい 

会になりました。 

今回は、ビンゴを達成した人に、プレゼントが当たる抽選会が２３日にあります。 

たくさん読んで待っていてください。 

１２月の図書館、その2 

山佐小人権週間  １２月９日（木）～１２月１５日（水） 

１２月１０日は「世界人権の日」でした。 

山佐小図書館でも人権について関連した本を展示しました。 

いろいろな立場や人権問題などについて考えることができる本が 

たくさんあります。 

期間中の給食時に職員が読み聞かせをした本を紹介します。 

佐藤先生 『わたしの足は車いす』 フランツ・ヨーゼフ・ファイニク/作（あかね書房） 

学校司書 『みんな、ワンダー』 R・J・パラシオ/作・絵（星雲社）  

岡本先生 『キング牧師の力づよいことば』 ドリーン・ﾗﾊﾟﾎﾟｰﾄ/文（国土社） 

杉山先生 『ぼくのいいとこ』 スティーヴ・メツガー/文（少年写真新聞社） 

山佐小の人権週間は終わりましたが、本のコーナーはしばらく展示していま 

すので、読んでみてください。 

 

 

 

 

今年も一年おせわになり、ありがとうございました。みなさま、良いお年をお迎えください。 

 


